

НОВОСИБИРЦЫ БЕРУТ ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОМОВ В СВОИ РУКИ

Число преступлений, в особенности квартирных и автомобильных краж, в кризис традиционно растет. Понимая, что ближайшие годы вряд ли станут исключением из этого правила, новосибирцы всерьез озаботились вопросом обеспечения безопасности своих домов – в основном через уже доказавшую свою эффективность установку систем видеозаписи. Не дожидаясь попадания в адресную программу, только за последние полгода жильцы более 500 многоквартирных домов в нашем городе самостоятельно инициировали установку в своих домах систем видеорегистрации, причем нашли способ сделать это бесплатно для себя.

Это стало возможным благодаря приходу в наш город общероссийской Программы «Безопасный дом». В рамках этого проекта домофонные компании под эгидой некоммерческого партнерства «Безопасный дом» за счет собственных средств устанавливают в многоквартирных жилых домах системы видеорегистрации.

Программа не первый год работает в разных регионах России. На данный момент она представлена в 25 городах и объединяет более 50 домофонных компаний. Судя по результатам 2015 года, в нашем городе Программа набирает обороты даже быстрее, чем в других регионах. Полномочный представитель некоммерческого партнерства «Безопасный дом» в СФО Анатолий Хорольский назвал новосибирцев наиболее инициативными среди россиян, а также людьми с активной гражданской позицией.

По словам Хорольского, если в Москве и ряде других городов оснащение жилых домов системами видеобезопасности развивалось по правительственной программе и было скорее инициативой «сверху», то новосибирцы, наоборот, берут дело в свои руки. Только за последние полгода от жителей города поступили заявки на бесплатное оснащение более 500 многоквартирных домов системами видеорегистрации.

Причина такой популярности не только в отсутствии дополнительных платежей для жителей. Одной из ее ключевых особенностей является предоставление жителям возможности через «Личный кабинет» на сайте мойбезопасныйдом.рф скачивать видеозаписи и удаленно контролировать ситуацию в своем доме. В то же время обеспечивается безопасность данных и не допускается неправомерное применение записей.

Также важно, что не нужно ждать, пока ваш адрес попадет в инвестиционный список. Жители сами инициируют включение своих домов в Программу «Безопасный дом» оставляя заявку на интернет-сайте программы мойбезопасныйдом.рф. «Можно сказать, спрос агитационный, – комментирует Анатолий Хорольский. – Сейчас люди понимают, что в нынешней экономической ситуации нужно пользоваться готовностью компаний инвестировать в безопасность и что других вариантов ждать неоткуда. Ежедневно к нам при-

ходят заявки от жителей 3-5 многоквартирных домов».

Спрос рождает предложение. В ответ на растущее число заявок от жителей города в Новосибирске свое участие в Программе подтвердили 80% домофонных компаний города. Сегодня в столице Сибири работает одновременно три оператора Программы «Безопасный дом». Именно они выступают инвесторами и вкладывают средства в установку систем видеорегистрации, что позволяет оставлять реализацию программы для жителей бесплатной. «Фактически активность новосибирцев и готовность компаний города ее поддержать привела к тому, что мы увеличили плановый объем инвестиций в оснащение жилых домов системами видеорегистрации на тысячу камер», – подчеркивает Хорольский.

Полицейская статистика говорит о снижении числа правонарушений в домах, оборудованных видеорегистрацией, на 25%. Это обусловлено двумя факторами. Во-первых, установленные камеры становятся сдерживающим обстоятельством для многих хулиганов. Во-вторых, записи видеозаписей все чаще помогают сотрудникам полиции в раскрытии преступлений. В некоммерческом партнерстве «Безопасный дом» подтверждают, что операторам постоянно поступают запросы от полиции.

«Даже когда в некоторых случаях состояние не позволяет четко рассмотреть правонарушителя или прочитать номерной знак его автомобиля, по видеозаписи всегда можно с точностью установить, в какое время было совершено преступление, увидеть, как оно произошло, сколько человек в нем было задействовано, какого они пола, во что были одеты и ряд других моментов, которые, безусловно, помогают следствию, – подчеркивает полпред НП «Безопасный дом» в СФО Анатолий Хорольский. – Тем более что за наличием видеозаписей мы внимательно следим, не допуская отсутствия видеозаписей или ухудшения их качества по любым техническим причинам. Для этого каждая установленная в доме система видеорегистрации подключается к общероссийскому мониторинговому центру, отвечающему за выявление неисправностей, оперативно устраняемых операторами Программы», – добавляет он.

Видеозаписи помогают и в общем управлении территорией. Сотрудники управляющих жильем организаций могут контролировать уборку снега во дворах, своевременность вывоза мусора и другие коммунальные вопросы. Недавно мэрией Новосибирска было подписано соглашение о сотрудничестве с НП «Безопасный дом» и использовании получаемых видеозаписей с целью профилактики правонарушений.



Подать заявку на участие в Программе «Безопасный дом» можно и сейчас на ее официальном сайте www.мойбезопасныйдом.рф или по телефону представительства в Новосибирске **230-33-11**. Операторы программы работают в усиленном режиме, чтобы обеспечить включение многоквартирных жилых домов в Программу по всем поступающим заявкам.